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1. Llegiu el text seglient i responeu les gliestions:

El turisme

Des dels anys seixanta, el turisme ha incidit ampliament en 'economia
catalana (...) La repercussi¢ del sector, pero, és desigual en el territori.
Sobretot, s’ha concentrat en una franja gairebé continua ran del mar.
En aquesta zona, a partir de petites poblacions costaneres s’han
desenvolupat, generalment de forma desordenada, grans complexos
hotelers amb un maxim d’activitat durant els mesos d’estiu. El turisme
haimpulsat, abanda de I’hoteleria, tota una série d’activitats derivades,
gue van des del comerg fins a noves instal-lacions de lleure, com ara
parcs aquatics, camps de golf, etc, passant per formes alternatives
d’allotjament (campings).

(...) Abanda de les favorables condicions climatologiques, el turisme al
litoral catala fonamenta la seva embranzida en una oferta de preus baixos,
que ha repercutit en unes infraestructures i uns equipaments moltes
vegades insuficients i un impacte ambiental negatiu. Des de finals dels
anys vuitantahom intentareconduir aquestes condicions amb la millora
de la qualitat.

Una segona zona turistica sén els Pirineus, principalment gracies al
creixementde l'afeccio perl’esqui(...). A’alta muntanya també és important
des de sempre I’excursionisme. El turisme paisatgistic i de descans,
juntament amb la segonaresidéncia ila popularitzacié de certes modalitats
esportives, com ara el piraglisme, ha contribuit a frenar I’éxode cronic
de les comarques del Pirineu i el Prepirineu i potencia el turisme de
muntanyatambé al’estiu, aixi com totes les activitats relacionades, com
ara el comerg o la construccio. El turisme rural, localitzat sobretot a les
comarques centrals i nord-orientals del Principat, absorbeix visitants
especialment de les arees urbanes de la regi¢ de Barcelona.

(...) Finalment, |la ciutat de Barcelona constitueix un desti turistic diferenciat,
especialment potenciat des dels Jocs Olimpics del 1992, en el qual
conflueixen I’atracci¢ cultural, el lleure i els negocis (...).

Font: <http://www.grec.cat/cgibin/heccl2.pgm?NDCHEC=0016451>



1.1. Resumiu les idees principals del text. 1 7

1.2. Indiqueu algunes de les causes que expliquen I’increment dels
desplacaments turistics. 1.5 i

1.3. Expliqueu breument les caracteristiques dels diferents tipus de
turisme existents i assenyaleu l’impacte mediambiental que provoquen.
Remarqueu les diferéncies fonamentals que hi ha entre el turisme de
masses (de sol i platjaide neu)iel turisme verd o ecologic. =« i



2. Contesteu una de les dues opcions (A o B):

OPCIO A
Observeu el grafic i responeu les preguntes:

GASOS D’EFECTE HIVERNACLE

Percentatge de les emissions dels diferents paisos I’any 2004 respecte
alesemissions del’any 1990 i els seus compromisos amb el Protocol de

Kyoto
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La Vanguardia, 6 de novembre de 2006
Entre paréntesis, els objectius assignats a Kyoto

(") Paisos que no han ratificat el Protocol de Kyoto
(**) Sense objectius de reduccio

A.1. Resumiu la informacié que déna el grafic.



A.2. Expliqueu qué és el Protocol de Kyoto, quin és el seu objectiu principal
i quina catastrofe mediambiental pretén evitar. Quina és la posici6 dels
EUA sobre el protocol? +.i i 0

A.3. Indiqueu impacte mediambiental que provoca obtenir energia a
partir de la crema de combustibles fossils i expliqueu quin seria el model
energétic alternatiu que caldria adoptar per aconseguir un desenvolupament
sostenible. Compareu les energies renovables amb les no renovables.



opPcClOB
Observeu i compareu els mapes i els grafics i responeu les qgiiestions:
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Fonl: CIDOB. Cintats i desenvolupament, nam. 57-58, 1996,

B.1. Descriviu la informacié que faciliten aquests dos mapes i grafics.



B.2. Compareu els dos mapes i indiqueu si en 'actualitat les ciutats es-
tan creixent més als paisos desenvolupats o als paisos en vies de
desenvolupament. Justifiqueu la vostra resposta fent servir algunes
de les dades que apareixen al document.

B.3. Identifiqueu les causes qgue expliquen el creixement de la poblacid
urbana als paisos en vies de desenvolupament i expliqueu alguna de
les diferéncies fonamentals que hi ha entre les grans ciutats del mon
desenvolupatiles grans aglomeracions urbanes dels paisos sub-
desenvolupats. ¢ s






